
P�r��klady 5.

Dom�ac�� �ulohy (odevzdejte, pros��m, do 26.3. 16:00):

1. (8 bod�u) Bud' Q osmiprvkov�a kvaternionov�a grupa. Vypi�ste jej�� podgrupy a ov�e�rte,
�ze jsou v�sechny norm�aln��.

2. (7 bod�u) Popi�ste v�sechny homomor�smy grupy (Z2;+;�; 0)� (Z2;+;�; 0) do symet-
rick�e grupy (Sn; �;

�1 ; id) pro n 2 N. Kolik jich v z�avislosti na n existuje?

V�sechna sv�a tvrzen�� zd�uvod�nujte, hodnot�� se i jasnost a srozumitelnost argumentace!

P�r��klady vhodn�e na cvi�cen��:

3. Popi�ste v�sechny automor�smy na grup�e a) (Z100;+;�; 0) b) (Z25;+;�; 0)�(Z4;+;�; 0)
c) (Z�

101
; �;�1 ; 1).

4. Popi�ste v�sechny homomor�smy grupy G do symetrick�e grupy (S9; �;
�1 ; id), ur�cete kolik

jich existuje a rozhodn�ete, kter�e z homomor�sm�u jsou prost�e, jestli�ze G = a) (Z2;+;�; 0),
b) (Z3;+;�; 0), c) (Z4;+;�; 0), d) (Z10;+;�; 0), e) (Z3;+;�; 0)�(Z4;+;�; 0) f) (Z

�

11
; �;�1 ; 1).

Rozhodn�ete, kter�e (a kolik) z homomor�sm�u jsou prost�e

5. Popi�ste v�sechny kongruence na algeb�re a) (Z;+) b) (Z;+; �) c) (Z; 0; 1) (tj. m�ame
pouze nul�arn�� operace) d) (Zn;+), e) (Q;+; �).

6. De�nujme zobrazen�� v2 : Z! N [ f0;1g p�redpisem v2(a) = n, a

2n
2 Z pro a 6= 0 a

a

2n+1
=2 Z, v2(0) =1 a relaci � podm��nkou a � b, v2(a) = v2(b). Rozhodn�ete, zda je �

kongruence na algeb�re a) (Z; �) b) (Z; �;+), c) (Z; �;�) d) (Z; �;�; 0; 1) (� uva�zujte jako
un�arn�� operaci).

Dal�s�� doporu�cen�e p�r��klady na dom�ac�� po�c��t�an��:

7. Popi�ste v�sechny homomor�smy symetrick�e grupy (Sn; �;
�1 ; id) do a) cyklick�e grupy

(Zn;+;�; 0) pro n 2 N, b) obecn�e kone�cn�e komutativn�� grupy.

8. Najd�ete n�ejakou obecnou line�arn�� grupu GLn(C) nad t�elesem komplexn��ch �c��sel, do
n���z lze vno�rit ka�zdou kone�cnou cyklickou grupu.
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